

2023.9.28 星期四 | 责任编辑:邵敏宸 | 版式设计:唐昉婷

新闻热线:0571-85310540 13857101115

体操运动员从高低杠上3次掉落,在观众鼓励下接续完成所有动作

5次掌声的力量



潮新闻记者 叶怡霖 唐骏垚 徐彦

“加油！加油！加油！”当中国体操运动员章瑾第3次从高低杠上掉落又站起，现场爆发了一阵阵掌声和呼喊，观众们相信，中国姑娘一定能顶住压力，完成比赛。

这一幕发生在9月27日下午举行的杭州亚运会体操女子个人全能决赛上。在资格赛中排名第一的中国体操运动员章瑾，原本有望冲击金牌，却在高低杠项目上先后3次掉落。紧张的情绪，从章瑾脸上漫延至每一位观众的心里。

“加油！”每次掉落，章瑾都迅速站起来，看台上的观众齐声为她加油鼓劲，掌声雷动。在3次掌声的鼓励下，章瑾从掉

下来的地方重新开始，接续完成了所有动作。

此时，章瑾已经从第二名跌出前五，比赛还未结束。失误不仅会影响运动员当时的分数，更会影响后续的心态，不由得让所有人为章瑾捏一把汗。

在完成高低杠项目后，章瑾来到平衡木前站定。此时，现场又响起了掌声，“章瑾！加油！”观众们开始呼喊她的名字。平衡木项目难度不小，章瑾最终顶住压力，出色地完成了所有动作，拿到了13.900的高分。

第四个项目自由操，章瑾最后一位出场，场馆四面八方响起又一波掌声和呐喊。当章瑾走上赛台，几乎每个人都屏住了呼吸，望向了眉头紧锁的她。



章瑾从高低杠上掉落

翻转、跳跃，章瑾的每个动作都牵动着现场观众的心。最终，章瑾圆满落地，她终于笑了，观众们欢呼的声浪一阵又一阵……

从失误中站起，章瑾在此次比赛中拿到第四名，虽然与奖牌擦肩而过，但她非常感谢现场观众给予的力量。比赛结束后，章瑾向全场观众鞠躬，通过镜头对大家比心，表达了她的感谢。

在接受记者采访时，章瑾说：“现场观众太热情了，即使我有失误，也一直为我加油，非常感谢大家为我鼓劲！竞技体育，不能因为前面比赛的失误而影响后面的比赛，接下来的单项比赛，我会调整好自己的心态，认真准备，做好每一个动作。”

11张转让的亚运门票 彰显这座城的爱与温度

潮新闻评论员 王金帅

9月25日中午12点，第一条号召在杭州临安的多个群里发出——“有奥运冠军的父亲很想见证女儿的最后一次亚运会比赛，求出门票”。这位冠军名叫巴尼巴·翁巴达，是泰国的全民“跆拳道女神”，为泰国在东京奥运会上拿下了珍贵的首金。今年，巴尼巴已经26岁了，比赛之前她就透露这将是自己最后一届亚运会。9月25日，便是她亚运征程上的最后一战。

为了给她现场加油助威，亲友团浩浩荡荡来到了临安。但是因为种种原因，亲友团买不到比赛当天的门票，随即向媒体求助：“我们特别希望能在现场看到巴尼巴比赛，能帮帮我们吗？”在记者以及当地市民的发动下，一条条求转让门票的消息，被发到临安的各大群里，在杭州市民的帮助下，最终凑齐了11张票。巴尼巴的亲友团们终于因为一张张因热心而汇聚来的门票坐在了观众席上。夜幕降临，金牌赛以巴尼巴的胜利告终。巴尼巴接受采访时表示：“谢谢杭州的朋友，让我在赛场听到了爸爸的加油！”

当杭州市民转让的票，从一张、两张，变成十张、十一张，这增加的不只是票，更是一份份爱心，是“成人之美”的优良品德。这场金牌赛，是巴尼巴本人运动生涯珍贵的高光时刻，但杭州市民的热情和大爱，则让这一高光时刻，多了几分温度，也变得更加有意义。亚运精神不仅仅是竞技，更是友情、团结和爱的象征，这才是体育的真正魅力，也在此事上得到了淋漓尽致的体现。

“我们共住亚细亚”，同呼吸同感受同梦想，同爱同在同分享。我们追求的就是相互帮助、心心相印。杭州市民接力转让门票的暖心行为，体现了亚运会所倡导的团结和友谊的精神。一场体育盛会的真正亮点，不仅仅是竞技场上的比拼，还有人与人之间的情感碰撞、团结与友谊。

杭州亚运的背后，是千千万万普通人的支持与付出。杭州社会各界、广大市民群众素有“识大体顾大局”的光荣传统，展现东道主姿态、扛起主人翁担当，迎接着八方来宾。

“当好东道主，文明迎亚运”，每个人都是一颗小小螺丝钉。在亚运会上都可以发热发光，传递一片爱心，凝聚一份温暖，参与亚运，服务亚运，奉献亚运。这样的细节和案例，在亚运期间的杭州，不胜枚举。比如，“让道于客”，杭州启用26条亚运会数字专用车道；理解、支持、配合亚运会期间交通管理措施，杭州人自觉调整工作生活安排，非必要不开车，选择公交、地铁、骑车、步行等绿色出行方式。

像助力亲友团门票这样的包容、共享、温暖的故事，正在杭州发生着，彰显的是杭州这座城市的爱与温度。相信杭州亚运，会给全世界传递出“最美”的情感，让世界听到中国的声音，让亚洲紧紧相拥在一起。毕竟，这是一座将“最美”刻在基因里的城市，也必定会将“最美”进行到底。



潮新闻通讯员 胡建强 摄

满头白发还在打比赛 这个项目为什么“越老越吃香”

潮新闻记者 盛锐 张峰 张迪

这一届的亚运会，刮起了一阵“00后”旋风。

13岁的崔宸曦，获得滑板女子街式金牌，成为中国亚运史上最年轻的冠军；17岁的黄雨婷，在射击赛场一举夺得3枚金牌；19岁的潘展乐，成为新一代“中国飞鱼”，距离世界纪录仅一步之遥……

当领奖台上出现越来越多的年轻人，对于中国体育的未来，大家倍感期待。不过，和这阵青春旋风比起来，有一个项目却是“越老越香”，走进赛场能看到不少满头华发的中老年人。

这个项目就是——桥牌。

9月27日上午，杭州亚运会桥牌项目正式开赛，本届共设置了男子团体、女子团体、混合团体3块金牌。中国桥牌代表团派出了15名运动员，向金牌发起冲击。

在已经开展的两轮比赛中，混团和女团分别战胜了对手，暂时位居第二；男团一胜一负位居第五。

在中国队中也能看到不少高龄选手的身影。

60岁的戴建明，是本届亚运会中国代表团最为年长的运动员；和他搭档的是59岁的章瑜。在男队中还有55岁的参加过上届亚运会的庄则军……全队平均年龄为46岁。

此外，查阅运动员名单时，记者注意

到有数位超70岁的运动员参加了桥牌比赛。

相较于其他运动项目，越来越年轻的趋势，为什么桥牌却“越老越吃香”？

“桥牌运动员的黄金年龄在35—55岁之间。”庄则军在接受记者专访时提到，桥牌不仅考验运动员的计算能力、统筹规划能力，还更考验搭档之间的团结协作能力。“一个稳定有默契的搭档有时候比技术更重要。”

庄则军表示，年轻人虽然计算能力强、有冲劲，但桥牌比赛时是无声的，搭档之间的交流全靠多年的默契配合，“而且我们大赛经验更丰富，胜负对于心态的影响更小，更能有稳定的发挥。”

戴建明也表示，到了大赛上选手间的技术水平都差不多，比的就是临场发挥和心理，“这方面年龄反而成了优势。”

不过，年轻梯队的建设，关乎中国桥



选手们在比赛中 亚运会供图

与此同时，在桥牌赛场上也有更多的年轻身影，比如混合团体队员30岁的傅博。

傅博在初中时就加入了学校的桥牌兴趣班，并一路成长为青年队的一员。2019年，她和搭档一起，从100多对选手中脱颖而出，获得北美秋季桥牌大赛女子双人赛冠军。

而傅博的搭档，正是她的爱人、也是师兄陈一超。两位因桥牌相知，并相恋直至结为伴侣，成为混合搭档之后，更是默契十足，并在亚运会资格赛中成功突围。

“前辈们平常也会把大赛经验传递给我们，让我们在比赛中能少走弯路、保持平稳的心态。”此次，他俩也将和老将们一起，向金牌发起冲击。